

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会和文艺晚会明日在京举行

9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。当天上午9时,北京天安门广场举行纪念大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主

席习近平将发表重要讲话并检阅部队。

当天晚上8时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会《正义必胜》在北京人民

大会堂举行,习近平等将出席观看。

届时,中央广播电视台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

■据新华社

就在明天!九三阅兵具体这样安排

用时约70分钟,按照阅兵式、分列式两个步骤进行 编设45个方(梯)队



战旗方队擎旗手在进行排面合练(8月14日摄)。 新华社图

天安门广场和长安街盛装以待,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会即将在9月3日举行。大会包括约70分钟的盛大阅兵。组织首都天安门阅兵,是国家重大纪念日阅兵的制度化安排,是纪念活动的重要组成,具有重大的政治意义和深远的历史意义。这次阅兵活动有怎样的具体安排?

阅兵用时约70分钟 分两个步骤进行

阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。其中,阅兵式环节,受阅部队在长安街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。

分列式环节,按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

直升机空中护旗梯队率先通过广场

这次阅兵,编设45个方(梯)队。其中,空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队,以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方式,体现在中国共产党的领导下,国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大,向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。

徒步方队:“一老一新”展现传承发展

徒步方队,体现的是“一老一新”,“一老”就是抗战老部队,受阅人员主要从前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等单位以及抗日根据地所在省份民兵为主抽组;“一新”就是军事力量

结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系。

战旗方队:典型旗帜接续抗战精神

战旗方队,代表的是浴血于抗日烽火的功勋荣誉。从无数英雄和众多功勋荣誉旗帜中,区分不同时期、不同地域、不同部队,遴选具有典型意义的旗帜,由所在单位官兵擎旗受阅,寓意着伟大的抗战精神接续传承,人民军队无畏艰难、奋勇直前。

装备方队:展示制胜现代战争能力

装备方队,按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等,不少是代表现代战争形态演变的最新装备,还有一些是国之重器,充分展示我军制胜现代战争的强大能力。

空中梯队:作战力量跨越式发展

空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了我军现役主战机型,很多是大家关注的明星装备,还有一些是首次公开亮相,充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

最大规模军乐团奏响时代强音

此外,千余名官兵组成的新中国阅兵史上规模最大的联合军乐团,将在人民英雄纪念碑前,演奏大家耳熟能详的抗战经典曲目,和大家共同追忆那段艰苦卓绝的抗战岁月,缅怀那些为民族独立和自由献出宝贵生命的英雄先烈。还有一些体现时代特色和强军风采的新创曲目,也将第一次在天安门广场奏响。 ■据央视新闻

中国共产党领导湖南抗战的唯一遗址
八路军驻湘通讯处旧址
明日向公众开放

三湘都市报9月1日讯 在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,长沙市文旅广局推动八路军驻湘通讯处旧址(以下简称八办旧址)本体修缮工程,8月30日完成施工,9月3日将面向公众开放试运营。

对抗战纪念设施和抗战遗址进行修缮保护,是国务院公布抗战胜利80周年纪念活动十项安排之一。八办旧址位于长沙市芙蓉区徐祠巷19号,属于中心城区。本次修缮房屋外立面按徐家祠堂的原有风格,恢复成青瓦白墙,在参观游览的主入口处增加了景观石,西坪铺设了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争大事年表节选,并有效解决了旧址墙体开裂、渗水,屋顶漏水等问题,对周边环境也进行修整维护。

1937年12月,在国共合作抗日形势下,中共中央派徐特立、王凌波从延安到长沙建立八路军驻湘通讯处,代表八路军与国民党当局进行联络、交涉有关事宜,巩固与发展抗日民族统一战线。1938年长沙“文夕大火”后,通讯处迁至邵阳,徐家祠堂1959年被公布为湖南省文物保护单位。

长沙市文旅广电局局长易鹰表示,在抗战胜利80周年之际,修缮八办旧址,恢复历史风貌,凸显长沙作为抗战名城的文化标识,同时建设高品质的市民公共文化休闲空间,弘扬革命文化,增强市民的幸福感,是对历史最好的纪念。

■湖南日报全媒体记者 金慧

中央农办部署加强农村高额彩礼问题综合整治

综合整治农村高额彩礼问题是党中央关注、老百姓关心的一件民生大事。中央农村工作领导小组办公室将加强部署,推动农村高额彩礼综合整治落地见效。

这是记者9月1日在宁夏召开的部分省份农村高额彩礼问题综合整治经验交流会上了解到的。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人在会上表示,农村高额彩礼问题是文化习俗、性别失衡、城乡差距等多方面因素交织造成的,必须持续用力、久久为功。要聚焦重点任务和重点地区,坚决打好农村高额彩礼整治攻坚战、持久战。扎实开展彩礼状况摸底调查,加强农村婚恋公共服务,依法规范彩礼行为,加强宣传教育引导。

此外,还要探索建立既治标更治本的长效机制,如扎实推进乡村建设行动,提高乡村宜居宜业水平,更好解决农村青年生产生活的后顾之忧;根据农村适婚群体的情况,有针对性给予帮扶和指导,帮助他们提高能力、增收致富、改善生活水平,提高婚恋成功率;依法依规出台一些“低彩礼”和“零彩礼”激励措施,让家庭切身感受到移风易俗带来的实惠好处。 ■据新华社